

1957年10月1日创刊

佛山召开安全生产挂牌督办暨系统防范化解道路交通安全风险工作座谈会

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员洗碧玲报道：近日，佛山市安委办召开全市安全生产挂牌督办暨系统防范化解道路交通安全风险工作座谈会。会上显示，今年以来各区部分辖区和镇（街）压减道路交通事故效果不明显，需要持续加压落实工作措施。

据悉，各区汇报了重大生产安全事故隐患、重点行业领域、重点镇（街）挂牌督办工作进展情况，并表态将严格按照《佛山市2021年度安全生产挂牌督办工作方案》要求和时间节点，完成挂牌督办任务目标。各市级行业主管部门对本行业重点督办任务提出了

工作建议和要求。市系统防范化解道路交通安全风险工作专班通报了今年以来各区道路交通安全形势，并指出部分辖区和镇（街）压减道路交通事故效果不明显，要持续加压落实工作措施。

市安委办副主任、市应急管理局副局长彭联生参加座谈会，要求各区各部门要绷紧思想弦，提高站位统筹督办工作和专班工作，将挂牌督办和防范道路交通安全风险作为开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重要内容；要树牢“防重于救”的意识，坚持本质安全理念，抓紧抓实人防、心

防、技防、物防，筑牢防护墙，要坚持重心下移、关口前移，立足基层、面向企业，瞄准事故隐患点、薄弱处，严格管控、主动出击、彻底整改。他强调，各级各部门既要守好自家门，也要齐抓共管解决新业态下出现的新问题，进一步夯实全市安全生产基础。

佛山市发展改革局、市住房城乡建设局、市公安局、市水利局、市交通运输局、市应急管理局、佛山海事局、佛山供电局等相关负责人和各区安委办、各区道路工作专班、被挂牌督办的5个镇（街）分管负责人参加了会议。

佛山新闻 2021年9月 10 星期五

A13

教师节，说说你的心里话

策划/梁正杰 文/图 羊城晚报记者 梁正杰 张闻

三尺讲台育桃李，一腔深情颂师恩。在我国第37个教师节来临之际，祝福为学子辛勤耕耘的园丁节日快乐！因为有您，让我们在这个美好的时代能享受教育的快乐，也能享受生活的幸福。羊城晚报采访佛山各学校的教师代表，让他们说说心里话，谈教学、谈生活、谈理想、谈人生。



佛山科学技术学院教授
娄华：育人是我的第一责任

蓦然回首，我已经在高校这片沃土上辛勤耕耘了38个春秋。在这38年的学生生涯里，我把满腔的热血献给了我挚爱的学生们，凭着对教育的赤诚之心和强烈的责任感，把勤劳和智慧融入到每一节课中。不忘立德树人、教书育人的初心，勇担为党育人、为国育才的使命，我获得了“南粤优秀教师奖”“卓越教学成就奖”“十佳教师奖”“教学质量优秀奖”“师德师风”先进个人奖等70多个奖项。

作为一名教育工作者，我认为课堂不仅是教师生命的存方式，而且是教师与学生共同学习、创造和分享知识财富与精神财富的平台。在我从事

教育工作的这几十年中，有过喜悦、忧虑、彷徨，然而，无论何时“责任”二字我始终牢记在心，也正是这种“责任”让我始终如一地坚守自己的岗位。习近平总书记对教育工作提出的“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题，就是对教师责任的最好诠释，同学们把人生最美好的四年青春年华交给了大学，就是将他们的未来幸福和梦想寄托在我们每个教师的身上。这就要求我们必须把责任心分解在平凡、普通、细微的日常教学活动中，让每位学子在我们的手中都能健康成长、培育成才，成为国之栋梁。



南海区石门中学教师
覃光红：卅载杏坛耕耘
——一辈子爱的情怀

过去的30年教育历程，使我深深地体会到，教育就是一个用“心”去做的事业。作为老师，她感化、热爱她的学生，也同时被她的学生感动着和热爱着，她的人生就是用“爱”铺就而成的。所以，我自己是一名教师而感到幸福。

我幸福感缘于，教育是用生命感动生命，用心灵浇灌心灵，用“爱”去做的事业。能够用“爱”去从事一项工作，这是何等幸福的事情。虽然，爱有时可见可感，有时却只能看到冰山一角。没看到的并非没有做，看到的也并非全部。人们看得到每一节精彩的课，却看不到老师挑灯夜战的身影。

人世间最强大的力量就是“爱”，因为对学生的爱，老师解开了多少青春的心结，点燃了多少美丽的理想；因为对岗位的爱，老师探寻了多少教育的奥秘，收获了多少暖心的成果。育人本就应点亮学生的心灯，照亮学生的前程。

选择教师职业，我深感自豪，因为我选择的是最能温暖人心的“爱”的事业。



禅城区惠景小学教师
感恩同行
招佩景：感恩孩子
感恩时代

二十三年前，受父辈的影响，我带着憧憬和梦想走上了讲台。这二十三年，我有过困惑、犹豫，甚至退缩。但幸运的是，在教育的这块热土上，我的身边从来没有缺少过给我动力指引我方向的优秀榜样。他们在教育与教学的育人之道上孜孜不倦地深耕细耘，在我困难的时候给予我帮助给我鼓励，成为我并肩进步的“战友”；还有那些刚走出师范校门，仍带着稚嫩身姿的年轻教师们，他们热情高涨，敢于接受新鲜事物也有创新精神，使我不敢怠慢，努力迎头赶上。我想，每一个投身教育的老师们在他们遇到沮丧之时也一定有这样的榜样，都如灯塔一般引领

我们坚守教育一线。我感恩我们的同行人。

教育让人敬畏。因为与我们朝夕相处的人群是一群天真可爱的小孩子。他们年幼，但思想却无拘无束；他们规矩，但天性却热爱自由；他们经常闯祸，却又敢于承认错误。他们善良、勇敢、机智、豁达，常常深深地影响着我们。我们是和学生一起成长的教育者。我感恩我们的孩子。

伴随着时代前行的脚步，我们有幸生在一个和平安定的伟大国家伟大时代。国家不断对教育的重视与投入，让我们能放心地在辽阔的土地上矢志不移地实现自己的教育理想。我感恩我所处的时代。

老师
在给孩子
传授生活
小知识



三水中学附属初中教师
程丽群：做幸福的“教育摆渡人”

1997年我高中毕业，怀揣着当老师的梦想，这个“梦想”无关荣光和美誉，纯粹是为了读师范有补贴能减轻家庭负担的纯朴心愿。2001年，我如愿实现“梦想”，在当时区里最薄弱的学校安心任教。站在三尺讲台，从最初的战战兢兢到如今的收放自如，回头看自己走过的路，让自己坚持的，除了埋藏在心底的这份初心，更有对这份职业的尊重与热爱。

我很感谢我的学生，感谢他们课堂上的专注认真，正是这种认真促使我在教学上精益求精；感谢他们的惦记，正是这种惦记让我倍感温馨；感谢他们离开时的难舍难分，正是这份情谊让我体会到教育的真谛！

我要做一名幸福的教育摆

渡人，并终生为之追求；我希望以我扎实的知识功底、过硬的教学能力、勤勉的教学态度、科学的教学方法践行教育，以爱的力量，去为孩子们创造更多的幸福，让我们的孩子，在一帆风顺时有软肋，在遭遇挫折时有盔甲，在任何一个看似平常却波涛汹涌的日子里，有持续前行的动力！



高明区三洲机关幼儿园教师
陈丽丽：坚守平凡岗位 追求价值人生

转眼间我在幼教岗位已经工作了十八个年头。在教学生涯中，我尝到了作为幼儿教师的“苦”与“甜”，这些“苦”与“甜”也激励着我在工作中继续前行。

学前教育是一份需要爱心和坚守的事业。幼儿教师每天都会经历感人的故事，每天都有看不见的默默付出：各种活动开展，从搬运、整理到购置教玩具，从安装、修理到环境布置，敲敲打打做东西，爬高也不在话下……放学以后，她们的工作却没有结束，学习资料、教学计划、课程安排、备课、公开课、论文比

赛、活动计划、主题环创等，她们用爱诠释着责任，用心培育着孩子。

我是一对双胞胎女儿的妈妈，对孩子的养育责任是双份的，同时愧疚也变成双倍了。记得，那年我代表广东省参加自制教玩具全国赛，为了取得好成绩，我一直待在幼儿园对着参赛的作品两天一夜不停修改，直到满意为止。那时，女儿只有2岁，电话中听到她的哭声我泪流满脸。曾经，在这个岔路上我也困过，到底我应该去还是留？但幸运的是，因为有家人的理解与



顺德职业技术学院副教授
牛俊英：学高为师，身正为范

在我成长的道路上，遇到了很多优秀的老师，他们“学高为师，身正为范”，受他们的影响，于2005年硕士毕业后，我便毅然选择了教师这个职业。

教育是什么？这样的问题，我相信每个老师都问过自己千百遍。对我而言，教育是一场缘分，是12年前的一个顿悟。那一年，我的大儿子呱呱坠地，我突发奇想，这个小小的天使般的生命，会遇到怎样的老师？成长为怎样的个体？我突然觉悟，其实

每一个学生，身后都有着一个家庭的期许，一对父母的挚爱，我希望自己的孩子遇到怎样的老师，就有多少父母希望我成为那样的老师。

最初踏上讲台，我很彷徨。大多数孩子都能准时来上课，坐得端端正正，都有着无比信任和清澈的眼神。只是，无论我如何努力，他们的眼神里都充满了迷茫。直到一次，讲到了数码管这个器件，我不再试图“讲明白”，而是让学生自行搭建电路显示



一位数字，我惊喜地发现，学生们的脸上出现了久违的激动和欢笑。

过去几年，我曾指导了三项

禅城举行庆祝教师节座谈会

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员梁焯君报道：9月9日下午，在第37个教师节来临之际，禅城区在区机关岭南大院隆重举行庆祝2021年教师节座谈会。禅城区领导与各学校、幼儿园先进教师代表座谈，倾听教书育人心得体会和推动教育发展的意见建议，表彰先进典型，共话教育高质量发展大计。

禅城区委书记黄少文向广大教育工作者致以节日问候，并对此次认定的先进单位和个人表示祝贺。他表示，全区教育在增加学位供给、做实集团化办学、建设教师队伍、提升教育质量、优化民生服务等方面成效显著。

据悉，禅城致力于教育质量提升与学校品牌建设，禅城学子综合素质表现亮眼。2021年中考取得好成绩，学生上线提前批优质高中比例接近三成；高考特尖生（全省物理类前150名、历史类前50名）人数及占比、600分以上人数占比、特控线上线人數占比等主要指标位居全市首

位。近年来，禅城区加大人才引进力度，持续深入推进“特支计划”“双优工程”，实施“青蓝人才”工程，目前禅城高层次教育人才比例全市最高，且在区域学校内均衡分布。另外，禅城还试点共享校车、试点营养早餐服务、校园绿化等民生实事，为广大师生提供优质的办学条件保障。值得一提的是，作为中国可持续发展教育国家示范区，禅城近日又上榜“2021中国公平教育百佳县市”榜单，位列全国第四。

现场宣读了对474名禅城区教育系统优秀教师、优秀班主任及先进教育工作者的认定决定。禅城区政府认定邱妍兴等217位同志为“禅城区教育系统优秀教师”，认定周伟等106位同志为“禅城区教育系统优秀班主任”，认定李超等151位同志为“禅城区教育系统先进教育工作者”，同时认定佛山市华材职业技术学校等37个单位为“禅城区教育系统先进单位”。

顺德2021年师德标兵 师德先进个人公布

全区72名教师上榜

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员梁颖怡报道：9月9日，记者从顺德区教育局获悉，9月8日，顺德区教育局、顺德区总工会公布了关于命名2021年顺德区师德标兵和师德先进个人的决定，全区共有72名教师光荣上榜。

近年来，顺德区教育系统全面贯彻落实《中共广东省委广东省人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》等精神，努力建设一支高素质专业化创新型教师队伍，涌现出一批教师职业道德典范。

为进一步增强广大教师投身教育事业的荣誉感和责任感，弘扬高尚师德师风，顺德区教育局和区总工会联合开展2021

年顺德区师德标兵、师德先进个人推荐命名活动。经学校（幼儿园）、镇（街道）教育办遴选推荐，评审专家小组评审，顺德区教育局、顺德区总工会公布了关于命名2021年顺德区师德标兵和师德先进个人的决定，全区共有72名教师光荣上榜。

近年来，顺德区教育系统全面贯彻落实《中共广东省委广东省人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》等精神，努力建设一支高素质专业化创新型教师队伍，涌现出一批教师职业道德典范。

顺德区教育局相关负责人表示，希望各级教育部门和学校进一步加强师德师风建设，爱岗敬业，立德树人，争做业务精湛、品质高尚的“四有”教师，为推动顺德区教育高质量发展作出更大的贡献。

顺德乐从计划5年内 新建5所学校4所幼儿园

羊城晚报讯 记者黄磊、欧阳志强，通讯员乐宣摄影报道：9月9日上午，第37个教师节来临前，顺德区乐从镇召开教育高质量发展推进大会暨乐从镇教育基金会第二十三届奖教奖学颁奖大会，大会地点为今年9月刚刚投入使用乐从第一实验学校初中部体育馆。

据乐从镇副镇长人选陈永刚介绍，近年来乐从镇办学条件得到极大改善，乐从第一实验学校和中心幼儿园新城分园成功启用，提供了5100个公办公优质义务教育学位和315个优质公办学前教育学位。

陈永刚还提出了未来几年乐从镇实现教育高质量发展的一系列举措。陈永刚介绍，至2025年，乐从镇将投入近40亿元资金新建三所小学、一所

初中、一所高中和四所幼儿园，扩建一批学校，新增近3万个学位、2.4万个宿位。同时，乐从将加快推进学校硬件更新换代，全面提升乐从校园文化品质。此外，未来几年，乐从将大力推进“高校助推提质”，与华南师范大学等全国知名高校开展全方位合作，提升“善乐教育”课改内涵，推动学校由课堂教学改革向全面深化课程改革迈进，实现“双减”政策的真正落地。

在大会上，为奖教奖学，乐从镇教育基金会为2020学年的优秀个人及团体颁奖。“希望教育体系深化改革、育德树人；希望莘莘学子心存高远、学有所成；希望社会各界崇学尚文，尊师重教。”乐从镇镇长黄长旺在会上发言时说。

邓丽华（大墩中学）
张晖（乐从小学）
吴心宇（沙滘中学）
陈丽娴（劳村小学）
冼惠玲（大涌小学）
郭甜弟（沙滘小学）
汤诗艺（东平小学）
苏学斌（红棉小学）
张静芬（罗沙小学）
曾德梅（中心幼儿园）



大会颁发“年度好老师”等奖项

湾区新闻部主编/责编 朱嘉乐 / 美编 夏学群 / 校对 温瀚

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18520686355